

女性健康 V 计划最新体检结果显示 宫颈疾病成健康隐患

“从目前的体检结果来看，超过半数的体检女性曾经或正在遭受宫颈疾病的困扰。其中约有四成女性检查出宫颈糜烂，而只有不到一成的女性有意识进行定期的宫颈筛查。”由南京市妇联主办、华世佳宝妇产医院承办的中国女性健康 V 计划开展已近半个月，这是记者从承办医院得到的最新体检统计结果。

五年未体检，查出宫颈息肉

家住龙江的余女士是一名 5 岁小孩的母亲，由于工作繁忙加上平时未出现明显不适，所以生过孩子后，她就一直没去医院体检过。“虽然平时没有明显不适，但是在进行彩色 B 超检查时我们发现她的宫颈处长了一个 2×3mm 的息肉。”余

女士的体检医生提醒说，“五年都没体检确实很危险，因为一些原本可以预防的疾病很可能在这段时间内出现或者恶化。”查出息肉后，医生又做了进一步的病理活检，检查结果显示余女士的息肉并未出现恶变。但是并非所有人都像余女士那样幸运，华世佳宝妇产医院妇科主任医师沙丽华曾接诊过一位 23 岁的宫颈癌患者，“她之前一直没有进行妇科检查，等发现有癌时已经是晚期了。这是因为宫颈的生理结构特殊，不少女性患病后难以察觉，所以也极易麻痹大意。”

有性生活更需警惕宫颈疾病

宫颈疾病的典型症状是白带增多，急性宫颈炎时白带呈脓性，常伴下腹及腰骶部坠痛

或尿频、尿急、尿痛等。其常见诱因是机械性刺激或宫颈损伤，如不当流产、阴道手术、分娩等造成的裂伤以及病菌的侵袭。宫颈疾病中最可怕的莫过于宫颈癌，但事实上它是目前所有癌症中，唯一能有效预防、及早发现并治疗的。宫颈癌与 HPV（人乳头状瘤病毒）感染有关。HPV 广泛存在于自然界，凡是性生活的女性都有可能通过性接触将其带到自己的生殖道内。因此，专家提醒，有性生活或性生活过早、女性本人或配偶有多个性伴侣的应定期进行 HPV 病毒检查。此外，外出时最好自备清洁用品，尽量避免使用公共浴缸或者坐便器。

快报记者 李鑫芳

冬季如何防“老胃病”复发

胃病四季都可发，但是冬季由于气温低，抵抗力相对较差，再加上各种节日接踵而至，人们在聚会中大鱼大肉及过量饮酒的机会增多，所以发病率相对较大。因此，上周六快报举办的健康大讲堂特意邀请了江苏省中西医结合医院消化科副主任医师林敏为广大读者支招防治冬季胃病。据了解，此次讲座由云南绿 A 南京分公司协办。

用药不当也可引发胃病

胃病的常见诱因有生物因素，如细菌感染；物理因素，如食物过于粗糙、吃得过快、咀嚼不充分；化学性因素，如各种污染的影响、过酸过碱食物的刺激；遗传因素，如十二指肠溃疡，虽然有家族史的人不一定

会患病，但其发病几率会相对较高；其他疾病的影响，如糖尿病、老慢支。除上述诱因外，还有一点值得特别关注，即用药不当也会引发胃病（药源性胃病）。比如有些老年人患有很多慢性病，需同时服用复方丹参片、阿司匹林等药物，服药后会感到胃部不适，严重者甚至出现呕血、黑便等情况。防治此类胃病的关键就是在医生的指导下科学用药，以减少药物对胃黏膜的刺激。

饮食与心理卫生同样重要

养成良好的饮食习惯，即在饮食中坚持“温、软、素、淡、鲜”，定时定量进餐，细嚼慢咽，戒烟限酒是防治胃病的第一步。其次，要掌握科学的用药

方法。第三，由于人的心理、情绪与胃病的发生有关，所以要注重心理卫生、保证充足的睡眠，避免过度疲劳。第五，冬季要防止受凉（尤其是腹部），积极锻炼身体。此外，专家介绍说，五谷杂粮、党参、艾仁、山药以及新鲜蔬果如卷心菜、胡萝卜、花椰菜、芦笋、柑橘等都是不错的养胃食物。需要提醒的是，服用中药养胃要因人而宜，因此最好在医生的指导下进行。胃溃疡患者应避免烟酒、咖啡浓茶、各类辛辣刺激物以及芹菜等粗纤维食物；胃炎、胃胀患者最好少吃豆类、奶类，豆浆饮用时一定要煮开；胃食管反流患者应少吃甜食、糯米、动物筋皮，空腹不吃酸性食物。

快报记者 李鑫芳

应对元旦假期，市妇联启动“紧急预案”——

60万免费妇检名额增至 100 名 / 天

截至 12 月 29 日，由南京市妇联、南京电视台十八频道共同主办的“2009' 中国女性健康 V 计划（贺岁行动）”已经进入第 12 天，市妇联 60 万免费妇检平均每天接诊人数已大大超过 60 人的限量，高达 83 人次；仅 12 月 28 日当天就达 109 人次，预约报名人数剧增至 135 名，并且绝大多数预约在元旦假日期间进行检查、治疗，到目前为止元旦小长假期间的预约量竟已超过 400 人。如何应对即将到来的“井喷”局面已成为活动主办方的当务之急！同时活动承办方华世佳宝妇产医院的社会责任感和承受力都在经受着巨大的市场考验！

※ 应对元旦假期，市妇联启动紧急预案

面对即将到来的“井喷”局面，是严格限号，每天 60 人；还是以南京数百万女性的需求为重，让更多的女性从中受益，12 月 28 晚 20:40 分，南京市妇联紧急召集活动唯一

指定医疗机构华世佳宝妇产医院负责人商讨启动紧急预案！

22:10 分，笔者从市妇联得到最新消息：华世佳宝妇产医院港方董事会全面支持市妇联紧急召集活动唯一

的提议，郑重承诺元旦假期免费妇检名额增至 100 名 / 天，并从全国紧急抽调妇科专家和妇科检查设备，以确确实实保证医疗质量，并表示将尽自己最大的努力支持本次公益活动！

※ 这个冬季，让南京这座城市小温暖又感动

截止发稿前，除了每人价值 400 元的免费妇检外，已经有 721 人享受到 500 万医疗 V 基金 30% 的医疗补助，总价值 88.7 万元。家住雨花区的胡女士告诉笔者，我检查之后，子宫表层有 3 个很小的肌瘤，华世佳宝妇科主任梁毅姝建议我保持定期检查，可适当保守治疗，她说如果瘤体过大（约 5 厘米以上），生长过快、影响腹腔内其他器官功能时，才需要考虑是否进行手术。这样替我

们患者着想，这样贴心的服务让我十分感动。另外，如果不是市妇联的这次活动，我也不可能发现这个毛病，以后说不上会出什么大问题呢！妇联不愧是我们的娘家人！”。

家住江宁竹山路的 38 岁的汪女士感叹道：市妇联和华世佳宝拿出彩超、阴道镜等如此高品质的免费妇检项目，还有 30% 的医疗补助，几十年了，只有这个冬天最让人感动！真没想到看病也有这么大

※ 妇科炎症“绿色除菌”疗法广受赞誉

法之一。

据了解，“绿色除菌”疗法是华世佳宝妇产医院专家组经过多年临床应用比较，在精确检查和选择性杀菌、对症用药治疗的基础上，结合中医、西医及高科技物理治疗设备，该院首创并最新应用于临床的前沿妇科治疗方法。

法。治愈率高，无复发。

○既治表面病症，又治潜伏病因，从恢复和调整机体的免疫功能入手，对存在的炎症扩散和内在的致病因素进行全面、综合、系统和有序的治疗。

○能更深入、更全面、更快速的作用于妇科炎症病灶部位，

超过 75 度的散光 最好矫正

小李在配近视眼镜时发现自己的右眼散光 50 度，但是他平时也未察觉右眼有何异常。那散光是什么原因造成的？它是否也像近视那样需要矫正？如果矫正的话有哪些方法可以选择？就此，记者特意咨询了鼓楼医院宁益眼科中心鲍连云副主任医师。

专家认为，散光一般都是天生的，但也可能是后天因素造成的。有规则的轻度散光，如无视疲劳或视力减退，一般不会影响视力，无需矫正。超过 75 度的散光最好矫正，特别对儿童来说，不及时矫正或矫正方式不当都会影响其视觉发育。严重的散光会造成视力下降，看东西出现阴影、重影、变形；由于看东西模糊，眼球会不正常地用力来回对焦，所以也极易导致眼睛过度疲劳，进而出现头痛等症状。

散光最常用的矫正方法

有非手术和手术两大类，由于

儿童仍处生长发育期，所以通

常推荐选择前一类治疗，待视

力稳定后再考虑手术不迟。

非手术方法主要是指配戴框架

眼镜或隐形眼镜。普通的隐形

眼镜无法矫正超过 75 度的

散光，而硬性透气隐形眼镜对

矫正大散光，尤其是角膜散

光有不错的效果。手术方法

主要是指激光手术和角膜移

植术，它为非手术治疗效果不

佳者以及一些不规则散光者

提供最后一道保障。专家提醒

说，诊断明确、验光准确是治

疗的重要前提，因此不管采用

何种治疗，之前都必须经过专

业的医学验光检查。

快报记者 李鑫芳

急性鼻炎引发中耳炎

擤鼻涕方式错误是诱因之一

近段时间气温变化大，急性鼻炎患者增多。解放军第八一医院耳鼻喉科副主任医师梁伟平介绍说，不少人尤其是小患者被送到医院时已经出现了严重的耳痛、鼻塞，有的甚至头痛、发烧、呼吸困难。多数家长因为就医习惯的影响，常会把孩子送到小儿科就诊，从而忽视对鼻部疾病的检查。急性鼻炎是病毒引起的鼻腔粘膜和粘膜下组织的急性炎症，一般感冒后的病毒感染导致的鼻炎就属于急性鼻炎，它四季均可发病，但冬季相对更多见。只要处理得当，一般情况下 7—10 天左右人体就能自动恢复；反之则会引发各类并发症，如急性化脓性中耳炎就是因为擤鼻涕方式不对造成的，它一般可在数小时内引起耳膜穿孔。正确的擤鼻涕的方法应该是这样：用手指轻轻堵住一侧鼻孔，用另一侧将鼻涕向外“呼”出；或把鼻涕吸到咽部，从口中吐出；或在两鼻孔完全开放的情况下，轻轻用力向下擤出。不管使用何种方法都不要用力过猛，用力程度以耳朵听不到嗡嗡声为宜。如果实在擤不出来，可在医生的指导下使用一些血管收缩剂。

患儿用药需谨慎

出现鼻塞时不要急于使用血管收缩剂，而应及时治疗引起鼻塞的原发病，从根本上解决问题。原则是上血管收缩剂连续使用不得超过 7—10 天，否则极易引发药物性鼻炎，增大治疗难度。治疗小儿急性鼻炎时一定要谨慎用药，切忌随便使用成人药物。这是因为小儿对药物耐受性差，反应性也与成人不同，有些药不能或不宜使用，比如鼻洗净，它可有效缓解鼻塞，是成人常用药，但却能给幼儿带来严重副作用。有些药物即使可以使用，一般也要根据年龄按比例减量。因此，家长不要擅自给孩子用药，如需用药，之前务必仔细阅读说明书。

正确擤鼻涕可防并发症

保持鼻部通畅是预防急性鼻炎并发症的关键所在。要做到这一点，及时清理堵在鼻子里的脓鼻涕就显得非常重要。专家提醒说，擤鼻涕看起来是件小事，



症突破性的技术，具有高效、快速灭菌、治疗彻底、治疗周期短等优点，广泛适用于宫颈病变、各种阴道炎、盆腔炎、附件炎症等女性生殖道感染的常见妇科炎症治疗。

唐为民

冬季妇科疾病自测

作为女性的您，身体是否出现以下几种症状：

- | | |
|--|--|
| <input type="checkbox"/> 白带色黄，有臭味、量多、白带有血、豆渣样等 | <input type="checkbox"/> 月经闭经、周期混乱、量多等 |
| <input type="checkbox"/> 阴道排液或不规则出血 | <input type="checkbox"/> 阴道脱出物 |
| <input type="checkbox"/> 下腹痛、腰酸痛及性交疼痛 | <input type="checkbox"/> 痛经 |
| <input type="checkbox"/> 尿频、尿急、尿痛 | <input type="checkbox"/> 贫血 |
| <input type="checkbox"/> 乳房肿瘤 | <input type="checkbox"/> 下腹部包块 |
| <input type="checkbox"/> 外阴瘙痒 | <input type="checkbox"/> 性欲减退 |
| <input type="checkbox"/> 外阴部有赘生物 | |

如果自测以上症状，有四项以上为不正常，就应该去医院做体检或检查，并及时治疗！

2009' 中国女性“健康 V 计划”

健康 V 计划之预防计划

一、60 万贺岁健康大礼包

免费项目：专家挂号费、数码阴道镜、彩色 B 超（子宫附件）、乳腺（外科检查）、白带常规、早孕

检测（尿检）（价值 400 元）

活动细则：须电话或网上预约报名（025-86577666、www.hswowan.com）

二、20 万健康检查自选超市（平均补助 40%，详见院内公告）

健康 V 计划之康复计划

妇科疾病	V 基金补助(额度)
盆腔炎症（急性、慢性盆腔炎等）	
阴道炎症（滴虫性、念珠菌性、细菌性、老年性阴道炎症等）	
宫颈炎症（宫颈糜烂、息肉、肥大、宫颈管粘膜炎、腺体囊肿、急性宫颈炎等）	
妇科微创及传统妇科手术（手术套餐除外）	
各类人流手术	
其他妇科炎症和疾病	

健康 V 计划之教育计划

1. 私人健康顾问“幸运征集”

详情请登陆 www.hswowan.com 或咨询 025-86577666 【地址：南京（南湖）文体西路 9 号】

活动时间：2008 年 12 月 18 日 ~2009 年 1 月 20 日（不同时享受其他优惠）

30%
医疗费补助